Innbyggermedvirkning og evaluering av tjenestene
For å sikre at tjenestene i Vestby kommune møter sentrale myndighetskrav og samsvarer med innbyggernes forventninger og behov, har vi:

· Brukerundersøkelser hvert år for å evaluere hjelpetjenestene gjennomføres hvert år. Vestby kommune bruker KS sin brukerundersøkelse.
· Elevundersøkelser/trivselsundersøkelser i tillegg til ungdata undersøkelse. I Vestby gjennomføres den rutinemessig og obligatorisk fra 5. til 10. trinn (på alle de trinnene). Undersøkelsen gjennomføres før 1/12 hvert år, og resultatene på skolenivå jobbes det med på den enkelte skole. I tillegg følger skoleeier opp Vestby-resultatene både på rektormøter med alle, samt i dialogmøter med den enkelte skole.  Resultater fra elevundersøkelse kan leses i handlingsprogram.
· I kommunale barnehager gjennomføres Foreldreundersøkelsen en gang i året i regi av Utdanningsdirektoratet. Den publiseres på https://barnehagefakta.no/ Undersøkelsen presenteres i barnehagene for foreldrene og det lages en handlingsplan sammen med foreldrene som da vurderes sammen med nye resultater.
· Det er i Vestby kommune flere råd og utvalg for å sikre medvirkning. Lenke til kommunens råd og utvalg finner du her: https://www.vestby.kommune.no/styrer-raad-og-utvalg.521584.no.html
· [bookmark: _GoBack]Kommunen samarbeider om tjenesteutvikling med frivillige- og brukerorganisasjoner som røde kors ungdom og mental helse/ mental helse ungdom, idrettsforeninger og frivillighetssentralen.



