
Folkehelse
Kommunens folkehelseprofil viser hvordan status er i Vestby kommune. 
Oversikten skal rulleres hvert fjerde år og være et grunnlag for det langsiktige folkehelsearbeidet i kommunen, samt et utgangspunkt for fastsetting av overordnede mål og strategier for folkehelsearbeidet i kommunens planarbeid.
Kommunen jobber på tvers av sektorer for å samle relevant kunnskap som statlige helsemyndigheter og fylkeskommunen gjør tilgjengelig, samt kunnskap fra kommunens egne tjenester og områder som kan ha innvirkning på befolkningens helse. Oversiktsdokumentet er per i dag styrt av hvilken kunnskap som er tilgjengelig. Oversikten er ikke fullstendig eller utdypende, men gir en indikasjon på hvordan det ser ut. Med bakgrunn av dette dokumentet skal det utarbeides en kortversjon som trekker fram de viktigste folkehelseutfordringene. Kortversjonen danner utgangspunkt for å identifisere de viktigste satsingsområdene i kommunen (utføres hvert år). Disse satsingsområdene kan danne utgangspunkt for planstrategiarbeidet og handlingsprogrammet hvert år. For å sikre god forankring kreves en bred medvirkningsprosess fra både administrasjonen, lag/foreninger og andre aktuelle aktører.
 
Oppvekst

Et godt oppvekstmiljø er viktig for barn og unges utvikling. Oppvekstprofilen viser noen av kommunens styrker og utfordringer, og kan benyttes i planarbeidet for barn og unge og deres oppvekstmiljø.
Flere forhold har betydning for at barn og unge skal få en god oppvekst:
• At barn og unge føler tilhørighet og trygghet i familien, blant venner og i nærmiljøet.
• At barn og unge får god tilknytning til skole og etterhvert arbeidsliv.
• At barn og unge har god psykisk og fysisk helse.
• At barn og unge med innvandrerbakgrunn har de samme mulighetene som andre jevnaldrende.
• At familiens økonomi er trygg og forutsigbar og at familiens levekår er gode.
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